

ВУЗОВСКАЯ
СТУДЕНЧЕСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

Три дня продолжалась общепринятая научно-исследовательская студенческая конференция. Открыл ее 22 февраля ректор института доцент Е. Н. Давыдов.

Пять докладов были заслушаны на пленарном заседании в актовом зале института. Участники конференции тепло приветствовали прибывшие делегации студентов из Уманского, Белоцерковского, Целиноградского, Омского, Иркутского и других сельскохозяйственных вузов страны. А хозяева конференции сердечно приветствовали гостей.

Дальнейшая работа конференции проходила по секциям. Работали секции: агрономии, ветеринарии, зоотехнии, экономики сельскохозяйственного производства, механизации сельского хозяйства.

Было представлено более двухсот докладов на самые различные актуальные темы. Подведены итоги работы конференции. Проведены выборы нового совета СНО.

М. ЯБЛОКОВА,
доцент.

ПРАЗДНИК
В ИНСТИТУТЕ

Коллектив института широко отметил 54 годовщину Вооруженных Сил СССР. Во многих группах, на курсах прошли беседы о Дне Советской Армии и Военно-Морского Флота. Выпущены стенные и многотиражные газеты, состоялись спортивные соревнования в честь праздника. Библиотека института организовала выставку литературы о славном боевом пути армии страны Советов.

22 февраля в институте состоялось торжественное заседание, посвященное этой знаменательной дате. С докладом «Верный страж завоеваний социализма» выступил начальник военной кафедры офицер Василий Гаврилович Гаврилов.

Студенты ветеринарного факультета дали праздничный концерт.

Л. БОГАТЫРЕВА.

ДОСТОЙНО
ВСТРЕТИМ
50-ЛЕТИЕ
ОБРАЗОВАНИЯ
СССР!

Ректору института доцу Евгению Николаевичу Давыдову исполнилось 60 лет. 43 года из них он отдал научно-педагогической работе, службе в рядах Советской Армии.

Евгений Николаевич родился 23 февраля 1912 года в городе Серпухове Московской области в семье рабочего. Его жизненный путь складывался под воздействием преобразующей силы Октября. Именно Великая Октябрьская социалистическая революция помогла сыну простых тружеников пройти путь от рабочего до ректора вуза.

Когда отец и мать Е. Н. Давыдова участвовали в борьбе за власть Советов, их сын воспитывался в одном из московских детских домов. Вскоре после окончания гражданской войны он с матерью переселился в Сибирь и прочна связал с этим краем свою судьбу. В 1929 году Евгений Николаевич окончил среднюю школу в городе Ишиме Тюменской области. Работал помощником машиниста комбината «Союзплодовоощь» в городе Алма-Ата, помощником инструктора ФЗУ.

В 1931 году поступил и в 1936 году окончил Омский сельскохозяйственный институт по специальности агроном-полевод. До ноября 1937 года работал старшим агрономом Кузнецкой МТС Кемеровской области. В феврале 1939 го-

ГОД ИЗДАНИЯ XII.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



За сельскохозяйственные
кафедры

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРА
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 8 (536).

ПЯТНИЦА, 25 ФЕВРАЛЯ 1972 г.

Цена 1 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО КОЛЛЕКТИВА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Професорско-преподававательский коллектив института горячо одобряет линию партии, намеченную XXIV съездом КПСС. Воодушевленный успешным выполнением плана первого года девятой пятилетки и включаясь в социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия образования СССР, он берет на себя социалистические обязательства на 1972 год.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ РАБОТА

Постоянно совершенствовать учебный процесс. Повышать качество подготовки специалистов и уровень идеально-политического воспитания студентов.

Подготовить и выпустить в 1972 году 910 высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства, способных претворять в жизнь решения партии и правительства. Из них: 209 агрономов, 140 учёных зоотехников, 268 инженеров-механиков, 136 агрономов-экономистов, 72 экономиста по бухгалтерскому учету, 85 ветеринарных врачей.

Переподготовить 1000 руководителей сельскохозяйственных предприятий и специалистов сельского хозяйства. Подготовить для поступления в институт 125 рабочих сельхозкооперации и колхозов.

Постоянно совершенствовать содержание и методику чтения лекций и проведения лабораторно-практических занятий. Издать и подготовить к изданию 87 методических пособий и разработок, 3 комплекта лекций, 2 учебника и учебных пособий. Переработать методические указания к лабораторно-практическим заня-

тиям с учетом современного уровня науки и достижений практики.

Повысить качество и целенаправленность дипломных проектов и работ. Выполнить не менее 25 проц. дипломных проектов по социалистическому соревнованию. Добиться внедрения в производство не менее 5 процентов дипломных проектов и работ, выполненных по заявкам хозяйств. Добиться внедрения в производство не менее 5 процентов дипломных проектов и работ, выполненных по заявкам хозяйств. Повысить качество и целенаправленность дипломных проектов и работ. Выполнить не менее 25 проц. дипломных проектов по социалистическому соревнованию. Добиться внедрения в производство не менее 5 процентов дипломных проектов и работ, выполненных по заявкам хозяйств.

Шире вовлекать студентов в научно-исследовательскую работу. На каждой кафедре иметь научно-исследовательские кружки. Каждому преподавателю руководить научно-исследовательской или реферативной работой не менее двух студентов.

По результатам научных исследований и производственной практики провести 10 научных студенческих конференций.

ПОВЫШЕНИЕ
КВАЛИФИКАЦИИ
КАДРОВ

Всем преподавателям института принять активное участие в научно-исследовательской работе. Повысить актуальность, уровень научных исследований, ускорить внедрение результатов исследований в сельскохозяйственное производство и их публикацию.

Выполнить в 86 хозяйствах края ходатайство о научно-исследовательскую работу по 26 темам на общую сумму 196 тысяч рублей. Из них: по агрономическому факультету — на 50 тысяч рублей, по факультету механизации — на 106, экономическому — на 13, зоотехническому

— на 8 и ветеринарному факультету — на 19 тысяч рублей.

По результатам научных исследований преподавателей опубликовать в печати или сдать в издательства 130 статей и 3 брошюры, провести 5 научных конференций.

Шире вовлекать студентов в научно-исследовательскую работу. На каждой кафедре иметь научно-исследовательские кружки. Каждому преподавателю руководить научно-исследовательской или реферативной работой не менее двух студентов.

По результатам научных исследований и производственной практики провести 10 научных студенческих конференций.

ПОВЫШЕНИЕ
КВАЛИФИКАЦИИ
КАДРОВ

Всем преподавателям работать над повышением идеино-теоретической и научной квалификации. Глубоко изучать наследие классиков марксизма-ленинизма, решения съездов, Пленумов ЦК КПСС и другие документы Коммунистической партии и правительства.

Подготовить и представить к защите одну докторскую и 17 кандидатских диссертаций. Защищить в 1972 году 7 кандидатских диссертаций.

Подготовить и сдать 50 экзаменов кандидатского минимума. Подготовить из числа преподавателей для поступления в целевую аспирантуру 10 человек. Повысить квалификацию 63 преподавателей на курсах и путем стажировки в других вузах страны и хозяйствах.

девателей на курсах и путем стажировки в других вузах страны и хозяйствах.

ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
И ОБЩЕСТВЕННАЯ РАБОТА

Силами преподавателей института подготовить по линии общества «Знание» 75 новых текстов лекций.

Прочитать для населения городов и сел края не менее 1000 лекций. Из них 200 лекций силами студентов.

Принять активное участие в общественной жизни института, проведении культурно-массовых мероприятий. Добиться 100-процентного участия преподавателей и 80-процентного участия студентов в выполнении поставленных общес

твенных поручений.

Довести количество обучающихся на ФОП до 450 человек.

Подготовить и выпустить 120 специалистов общественных профессий.

Обеспечить регулярные занятия не менее 1386 студентов в спортивных секциях, подготовить 655 спортсменов-разрядников.

Общественным организациям института добиться стопроцентного участия студентов в общественно-массовой работе.

Преподавателям и студентам принять активное участие в работе спортивной, многотиражной и краевой печати. Опубликовать не менее 200 статей, 220 корреспонденций в печати, написать студентами 300 рефератов по общественным наукам.

(Окончание на 2 стр.).

ПЕДАГОГ, УЧЕНЫЙ, СОЛДАТ



Е. Н. Давыдов.

да, после двухлетней службы в рядах зами Алтайского края.

Советской Армии, поступил в аспирантуру Омского сельскохозяйственного института.

Учебу в аспирантуре Евгению Николаевичу дважды пришлось прерывать: он участник войны с финнами и Великой Отечественной войны от начала и до конца их.

Аспирантуру Е. Н. Давыдов окончил в 1948 году и был оставлен в Омском сельскохозяйственном институте в должности ассистента, а в 1950 году защитил кандидатскую диссертацию.

С 1951 года Евгений Николаевич работает ректором Алтайского сельскохозяйственного института. За двадцать один год под его руководством институт стал настоящей кузницей сельскохозяйственных кадров на Алтае. На семи факультетах обучается более 7 тысяч человек по очной и заочной системе. Сельское хозяйство края ежегодно получает свыше 1000 специалистов. Их выпуск по сравнению с 1951 годом увеличился более чем в 18 раз.

Професорско-преподавательский состав под руководством и при непосредственном участии Е. Н. Давыдова проводит большую работу по укреплению связей института с производством, пропаганде сельскохозяйственных знаний, тесно связанных с колхозами и совхозами, после двухлетней службы в рядах зами Алтайского края.

Много энергии и труда вкладывает он в укрепление и расширение учебной и производственной базы института.

Евгений Николаевич активно проводит большую общественно-политическую работу. Он кандидат в члены Алтайского крайкома КПСС, член парткома института, член правления краевого отделения общества «Знание», депутат Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

За боевые заслуги, успехи в производственной, научной и педагогической деятельности доцент Е. Н. Давыдов награжден орденом Красной Звезды, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и шестью медалями.

Уважаемый Евгений Николаевич!

Професорско-преподавательский коллекти, студенты, все работники института сердечно поздравляют Вас с 60-летием со дня рождения и 43-летием научно-педагогической деятельности и желают Вам и впредь оставаться таким же чутким, требовательным к себе и другим человеком, руководителем, страстным, влюбленным в свое дело преподавателем и воспитателем, научным работником. Доброго Вам здоровья, успехов в труде, долгих лет жизни, счастья.

ЭКСКУРСИЯ в ленинском музее. Ее проводит студентка 1-го курса экономфака Галия Агашина. Она воодушевленно рассказывает об борьбе В. И. Ленина за создание марксистской партии в России, об историческом значении II съезда РСДРП. С интересом слушают студенты беседы у стендов музея студенток 2-го курса этого же факультета В. Мироновой, Г. Поздоровкиной и других. Только за 4 месяца прошлого семестра группой студентов-экскурсоводов, насчитывающей 25 человек, прочитано 20 лекций.

Экскурсоводы получают хорошую общественно-политическую практику. Довольны и слушатели.

Ленинский музей, созданный в институте 6 лет назад, прочно вошел в жизнь коллектива. С каждым годом он пополняется но-

НАШ ЛЕНИНСКИЙ МУЗЕЙ

вными материалами. Растет его актив. Большую ценность представляют собранные в музее материалы о соратниках В. И. Ленина, участниках борьбы за власть Советов на Алтае, Героях Социалистического Труда и кавалерах ордена Ленина, передовиках сельского хозяйства края.

В пополнении материалов активное участие принимают студенты. На днях студент 511 группы В. Полугородников передал в музей дарственные материалы Героя Социалистического Труда А. М. Фоминих — делегата XXIV съезда КПСС.

Студенты любят свой музей, помогают пополнять его фонды, активно участвуют в его работе.

Коммунисты кафедры истории КПСС и научного коммунизма утвердили план работы музея на 1972 год. Намечено обновить некоторые стенды и оформить новые. К 102-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина готовится новая экспозиция «Ленин и мировое коммунистическое движение».

Определены мероприятия в связи с празднованием 50-летия СССР. В музее будут широко представлены материалы о роли В. И. Ленина в образовании СССР, о торжестве ленинской национальной политики. Для проведения бесед у стендов музея по этим темам создается группа экскурсоводов-студентов.

В музее выступают с беседами и лекциями преподаватели кафедры истории КПСС. Перед экзаменами консультации для студентов многих групп первого курса проводились у стендов музея.

В этом году с лекциями и беседами по ленинской тематике перед студентами, преподавателями института и слушателями факультета повышения квалификации выступят и преподаватели специальных кафедр. В лекторскую группу при музее вошли: ректор института доцент Е. И. Давыдов, заведующие кафедрами доценты И. М. Жоголев, Г. М. Азарин, А. В. Ильиных, доценты М. Т. Хренков, С. И. Кукин и другие.

Музей принимает заявки от политорганизаторов, профоргов кафедр на проведение экскурсий. Опыт показывает, что музей В. И. Ленина с каждым годом играет все большую роль в коммунистическом воспитании студентов.

А. КАЗАНЦЕВ,

старший преподаватель кафедры истории КПСС и научного коммунизма, руководитель музея.

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Начался второй семестр. Зимняя экзаменационная сессия подходит. Каковы ее итоги? Какие выводы можно сделать по ним?

На агрономическом факультете средний балл 3,93. Таким он был и на конец 1970—71 учебного года. А успеваемость по сравнению с прошлым годом снизилась на 1,84 процента и составила 96,49 процента.

Что скрывается за средними цифрами?

Первое место на факультете занял 3 курс. Средний балл у него 4,14. Это большая победа! По итогам прошлогодней зимней сессии теперешний третий курс занимал 5-е место, последнее.

Немалая заслуга в успехах курса политорганизаторов групп — преподавателей кафедры ботаники и физиологии растений и студенческого актива курса. Активисты Александр Спиридонов, Юрий Савченко, Людмила Нестерова, Георгий Конопнов, Валентин Ялюшин сами учатся на «отлично» и ведут за собой других. На курсе 19 отличников.

Особенно хочется отметить успех 132 группы девушек, где комсоморг Любовь Жданова, староста Людмила Нестерова, профорг Людмила Федюкова, политорганизатор старший препода-

вателем А. Н. Башлыкова. Группа добилась 100-процентной успеваемости и среднего балла 4,26.

Молодцы, девушки! Они завоевали первенство на факультете, а ранее лидировавшей 143 группе пришлось довольствоваться лишь 2-м местом.

Успех 132 группы не случаен. От сессии к сессии она повышала показатели в учебе. В зимнюю сессию прошлого года средний балл был 3,74, в весеннюю — 4,01. И вот заслуженная победа!

Много добрых слов можно сказать о девушках этой группы. И первое слово — о старосте Людмиле Нестеровой. Людмила — депутат Железнодорожного районного Совета депутатов трудящихся. По итогам прошлого учебного года была названа лучшей студенткой курса. Большая общественная работа не мешает Люде учиться только на «отлично». Отлично учатся Вера Татарникова, Валентина Золочевская, Людмила Колтунова, Людмила Тихонова, Надежда Сысоева. Только 6 студенток группы имеют тройки.

Неплохих показателей добилась и 131 группа (староста Г. Конопнов, комсоморг В. Логинов, профорг В. Гаськов, политорганизатор А. Н. Приходько). В группе 7 отличников. Но больше, чем в 132

группе, троичников — 9. Группа заняла третье место на факультете. Место третьего курса — первое.

На втором месте четвертый курс. Средний балл — 4,06. Первенство на курсе держит 143 группа, которую возглавляют староста В. Лапкин, комсомор И. Кириллов, профорг В. Битюцкий, политорганизатор Т. Н. Сагиева. В группе 6 отличников. Тон в учебе задают ленинский стипендант староста группы Владимир Лапкин, комсомор Иван Кириллов, Александр Баричев и другие.

Сильно сдал свои позиции 5 курс. Если в прошлом учебном году пятый курс завершил зимнюю сессию со средним баллом 4,15, не имел неуспевающих и занял первое место на факультете, то в этом учебном году средний балл на 5 курсе 3,89. На курсе по итогам зимней сессии 8 неуспевающих!

Особенно плохие дела в 152 группе, где комсомором А. Шевич, старостой А. Брык, профоргом Н. Николенко, политорганизатором И. Л. Халезова. В группе 6 неуспевающих. В первом семестре были исключены из института студенты этой группы А. Сафонов (за хулиганство), А. Чухрай и Н. Чемов (за академическую задолженность и непосещение занятий) — случай беспредентный на выпускном курсе. Угроза исключения или недопуска к государственным экзаменам нависла над студентами группы А. Шевгота, В. Рябцевым, Ю. Зелениным. Такое положение в группе — результат запущенности организаторской работы, отсутствия чувства ответственности за учебу у студентов. И это в тот момент, когда только месяцы отделяют их от окончания института.

На 2 курсе средний балл составил 3,87. На 0,2 выше, чем в прошлом году. Но за этой вроде благополучной цифрой тоже кроются серьезные недостатки. 6 человек имеют двойки. Это В. Бураковский (121 группа), А. Опинченко (122 группа), Е. Челомбита и В. Костров (123 группа), З. Тимошенко, Л. Штраух (124 группа).

На курсе есть актив. Студенты

И. Ефременко, Ю. Гладков, М. Лыгачин, А. Стрельников, И. Франк, В. Часовских, Л. Богатырева умело сочетают отличную учебу с большой общественной работой. Но повести за собой всех студентов им пока не удалось.

Второкурсникам примордились с тройками. 24 студента (четвертая часть) имеют по одной тройке. На курсе есть актив. Студенты И. Ефременко, Ю. Гладков, М. Лыгачин, А. Стрельников, И. Франк, В. Часовских, Л. Богатырева умело сочетают отличную учебу с большой общественной работой. Но повести за собой всех студентов им пока не удалось.

Особенно отмечаем студента 113 группы Петра Шотта. Незадолго перед сессией он пережил тяжелую утрату — безвременную смерть матери. И все же нашел в себе силы успешно сдать все экзамены, получив три пятерки и одну четверку.

Первокурсникам следует прочитать закрепить свои позиции, выработать в себе чувство непримиримости не только к двойкам, но и к тройкам.

Учеба продолжается. Девиз студентов факультета: «Встретим 50-летие образования СССР новыми успехами в труде, учебе!».

В. МЕТЕЛЕВ,
доцент, и. о. декана
астрофизика.

ПОДШЕФНЫМ ШКОЛАМ — ЗАБОТУ!

одна из главных задач третьего этапа Ленинского зачета — шефская помощь сельским школам. Наш институт, как и другие вузы города, шефствует над сельскими школами края. У каждого факультета своя подшефная: у экономического — Первомайская, зоотехнического — Ивановская средняя школа Кургинского района, у факультета механизации — 72-я школа АНИИСХОЗа и так далее. Кроме того, за каждый факультетом закреплена одна из школ г. Барнаула.

Еще в начале года на факуль-

тетских бюро были определены ответственные за внеучебный сектор. Им поручили организовать работу с подшефными школами. Были составлены планы работы секторов, принятые хорошие обязательства, высказанные пожелания.

Понадобилось немного времени, чтобы некоторые ответственные за внеучебный сектор забыли о своих обязательствах и благих

намерениях. Студенты экономического факультета, ранее известные как хорошие шефы, все еще никак не решаются посетить свою подшефную Первомайскую школу одноклассника района.

А ребята ждут нас. Пишут письма, просят рассказать об институте, о профессиях, хотят посмотреть наш вуз.

Сколько интересных и полезных дел можно сделать совмест-

но с учениками! Уголки профориентации, фотостенды, выставки, совместные концерты, спортивные встречи, лекции. Все это помогло бы ребятам в выборе профессии.

19 мая 1972 года страна отметит 50-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Комсомольским бюро факультетов необходимо уже сейчас развернуть подготовку к этому

юбилею, приготовить фотоальбомы, вымпелы, памятные значки, книги и другие подарки своим подшефным пионерским организациям. Факультетские агитбригады в день празднования могут выехать в школы. В этот день можно провести и спортивные соревнования, и концерт, и костер — сделать так, чтобы он на всю жизнь запомнился нашим юным друзьям.

В. БУНЯЕВА,
член комитета ВЛКСМ,
ответственный за внеучебный сектор.

Редактор К. ЧИСТИКОВА.

Наш адрес: Барнаул, пр. Красноармейский, 98, кв. 334. Телефоны: 5-88-97, 3-32.

Барнаул, типография изд-ва «Алтайская правда».

Заказ 1325.

Тираж 2000